

A 偷了iPhone X 故意留下他人身份证

戏精小偷“聪明”反被“聪明”误



小偷偷了iPhone X手机后,留下别人的身份证,想误导民警,如果却因此留下了蛛丝马迹。

深夜商场手机失窃,现场留下一张身份证

“警察同志,我要报案!”,1月3日上午10点,一名男子匆匆赶到文晖派出所报案大厅。

报案男子是和平广场世纪联华超市宏图三胞店店主,当天凌晨零点30分左右,店里的一只64G银色iPhone X展机被盗,损失八千多元。

接手这个案子的民警是胡昊和王伟,他们从超市监控视频中发现了线索:一个身穿黄绿相间迷彩服,用灰色口罩遮住下半张脸的男子有很大嫌疑。同时,他们还发现了一个细节,男子在现场遗留下了一张身份证!这可是重要线索啊!

对于这条有些太容易得就到手的线索,胡昊和王伟非常谨慎。他们仔细比对了身份证上的照片和监控中戴口罩的男子,最终确认,身份证上的人并不是盗窃手机的人,这也许只是对方留下的一个烟幕弹。

但这还是给民警留下了一条破案思路:嫌疑人会不会之前使用过这张身份证?经过调查,这个推测果然得到验证,嫌疑人曾使用这张身份证在杭州某家网吧频繁上网,嫌疑人的真实身份终于弄清。

民警上门调查,竟然随即接到投诉电话

1月4日下午,胡昊和王伟前往嫌疑人暂住登记地开展调查。房内有人,但并不是嫌疑人本人,并表示不知道嫌疑人的去向。然而就在胡昊和王伟刚离开租房后不久,“蹊跷”的一幕却发生了。

“你们上门检查的人态度不太好!”派出所竟接到了投诉电话。

嫌疑人得知有人上门进行居住登记查验时,“自作聪明”地拨打110投诉。在翻看了案发后近48小时的小区视频监控后,民警最终查证,嫌疑人1月3日离开小区后,一直没有回来,并且从离开时的情形判断,短时间内他似乎不急着重回来。与此同时,在后方小组的支援下,警方确认了嫌疑人的准确落脚点,并在嫌疑人朋友的住处成功抓获嫌疑人。

好赌欠下高利贷,只好铤而走险

在派出所里,嫌疑人在证据面前,最终承认了自己盗窃手机的事实。

童某1997年生,衢州人,去年9月偷着用同事手机给自己转账一万元,考虑到是初犯,当时童某被判处半年缓刑。

童某好赌,赌博输了钱,就借高利贷,还不出钱被催债,到处被高利贷公司的人围堵,于是他打起了同事钱的主意,去年案发后,童某销售医疗器材的工作也丢了。

童某的打扮,也和欠高利贷有关。为了躲避讨债,童某平时出门都戴上口罩,身上还时常备着几张通过各种渠道得来的他人身份证。

童某这次的作案动机,还是和欠高利贷有关。

民警通过侦查了解到,童某得手后,将手机在一家通信市场以6500元的价格销赃,这笔钱就被拿去还高利贷了,事后民警在通信市场成功将手机追回。

民警了解到,童某的父母离异,而童某自从去年初犯后,家人觉得颜面丢尽,童某也不再与家人联系,甚至连父母的联系方式都没了,而父母对童某,也处于不管不顾的状态。

等待童某的,将是法律的制裁。

本报记者 华炜 通讯员 胡学军

B 莫焕晶确认 由法援律师为其辩护

本报讯 备受关注的蓝色钱江保姆放火案,一波三折,最近的风波是辩护律师之争,即党琳山在去年12月21日第一次开庭不足半小时擅自退庭以后,关于究竟谁来为莫焕晶辩护也出现诸多波折。

杭州市中级人民法院昨天发布通报称,莫焕晶辩护律师已经确认,莫经过考虑,确定还是由杭州市法律援助中心指派的两名法律援助律师继续担任其辩护人。

2017年12月21日,全国关注的“蓝色钱江6·22纵火案”在杭州市中级人民法院公开审理,但因被告人莫焕晶的辩护律师党琳山质疑管辖异议,在得到法庭明示管辖没有问题后仍擅自退庭,庭审仅持续半小时就戛然而止。

今年1月5日,网上有传,中国政法大学法学院教授何兵将担任莫焕晶的辩护人,并有流传照片显示何兵已向杭州市中院递交委托辩护材料。之后传出何兵去看看守所会见受阻。

1月8日,杭州市中院发布通报称,早在2017年12月27日,莫焕晶就已向法院书面提出不再另行委托辩护人,由法律援助律师为其辩护。

鉴于何兵系由莫焕晶父亲代为委托,到底谁来担任其辩护人,中院称“将根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第三十三条及中华全国律师协会《律师办理刑事案件规范》第八条之规定,听取莫焕晶本人意见后依法处理”。

昨天中院的通报明确:经莫本人考虑,决定还是由法援律师担任其辩护人。

本报首席记者 肖菁 通讯员 钟法

C 憋屈! 离婚后他争到女儿抚养权 却发现越养越不像自己

本报讯 和前妻情断离婚,好不容易争取到了女儿的抚养权,可哪里想到,多年的心血付出却换来沉痛的打击:养了15年的宝贝千金竟然不是亲生骨肉。近日,男子将前妻告上法庭,自愿放弃一切,只求前妻将女儿领走。

赵先生是台州临海人,在2001年11月,他和何女士登记结婚。第二年,女儿出生。2008年,两人因为感情破裂,最终离婚。

赵先生付出不少努力,争取到了女儿的抚养权。随着女儿慢慢长大,赵先生发现,女儿无论在性格还是相貌上,都跟自己相差得越来越远。

权宜再三后,赵先生终于委托鉴定机构进行亲子鉴定。“鉴定结果显示我和我女儿根本没有血缘关系。”前些天,赵先生一纸诉状将妻女告上法庭。

赵先生的诉讼请求很简单,就是让前妻将女儿领回去。何女士告诉法官,赵先生其实一直知道女儿不是亲生的。在当场据理力争中,何女士作出让步,她表示,女儿是自己亲生,所以女儿带回来自己抚养也是理所当然。

“只是我现在一个人生活,没有什么稳定的收入来源,况且身体也不好,所以抚养女儿的担子会很重。”何女士表示,如果要她领回女儿,赵先生须放弃抚养费和精神抚慰金。

经法官调解,赵先生答应放弃一切,只求法院能够确认他和女儿不存在父女关系。

本报记者 陈栋 通讯员 王丽超

《昨天深夜体育场路,工程车又出事故》后续

D 伤者是浙二医生,仍在抢救中

本报讯 1月11日晚上10点多,读者董小姐打进钱报热线96068报料说,杭州体育场路和建国北路交叉口,一辆工程车撞了电动车,骑车人倒在马路中间一动不动了(浙江24小时和钱江晚报昨天报道)。

1月12日一早,钱江晚报官微推送这条新闻后,引来不少读者关注。

当天晚上事发后,钱报记者迅速赶往现场。当时,在体育场路西向东方,刚过建国北路路口,靠近隔离护栏处,停着一辆工程车,打着双跳灯。交警正在现场勘察。在建国北路体育场路口南向东方向右转处,钱报记者看到了一个长长的刹车印,大概有20米左右。伤者所骑的是一辆女式电动车,已经被压扁,后轮、前轮和车框完全变形。

工程车所在单位负责人也已经在场,他说当时工程车沿建国北路由南向东北转,伤者骑电动车由南向北直行,结果卷到了车下,伤者大腿被工程车前轮压到。

钱报记者获悉,伤者是一名男子,随后被送往医院救治。据了解,伤者是浙二医生,截至1月12日晚记者发稿时,仍在抢救中。

1月12日下午,杭州交警发布这起事故通报:2018年1月11日22时05分许,胡某某驾驶浙A9S7**号重型自卸货车在建国北路由南向北行驶至体育场路口向东北转弯时,与一辆由南向北行驶的电动自行车发生碰撞,造成电动自行车驾驶人余某受伤、电动自行车受损的交通事故。目前,该事故正在调查中。

本报记者 吴崇远 黄伟芬 金洁璐